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Autoři výstavy, Jaroslav Láník a Prokop Tomek, na dvaadvaceti panelech poutavě graficky i
textově vyobrazují sametovou revoluci, odsun sovětských vojsk, dělení státu a armády,
vstup do Severoatlantické aliance, konec základní vojenské služby, profesionalizaci,
nasazení armády, a také náročnou cestu k modernizaci.

Náčelník Generálního štábu Armády ČR generálmajor Karel Řehka ve svém úvodním slově zmínil, že
po zhroucení komunistických režimů, zániku Varšavské smlouvy a po rozpadu Sovětského svazu se
bezpečnostní situace úplně změnila. Vstupem do NATO se lidí zmocnil pocit bezpečí, který měl ale i
negativní důsledky. Prioritou se stalo řešení ekonomických problémů, což se projevilo malým zájmem
o vojenskou problematiku a v krácení výdajů na obranu. „Nicméně armáda prokázala a stále
prokazuje své schopnosti přispět k udržení či nastolení míru v oblastech nestability. Důvěra občanů v
armádu je na vysoké úrovni. Získala si ji profesionalitou a obětavou pomocí občanům při živelních
pohromách i během nedávné epidemie covidu. Tato důvěra je o to potřebnější, neboť nyní čelí
největšímu ohrožení bezpečnosti našeho státu za třicetiletou historii,“ doplnil.

Poté hovořil první náměstek ministryně obrany František Šulc. Mluvil o historii armády slavné i
smutné zároveň. Ukázalo se v ní, jak moc jsou ozbrojené síly pro zemi důležité. Vyzdvihl příslušníky
armády jako velké profesionály a vlastence. A vzpomenul také na vojáky, kteří se z nasazení v
zahraničních operacích nevrátili. „Musíme naše občany přesvědčit, že svoboda a bezpečnost naší
země není jen v rukou armády, ale že je záležitostí nás všech. Už dávno totiž neplatí, že boj je
výsadou jen rytířů. Na obraně vlasti se musíme podílet všichni společně. V době míru občané
minimálně tím, že budou investovat do rozvoje branných sil. Budování moderní a vycvičené armády
je zájmem nás všech,“ zdůraznil v projevu.

Na závěr promluvil i autor výstavy Jaroslav Láník. Krátce popsal obsah výstavy a zdůraznil její
komplexitu v pohledu na uplynulé tři dekády. Výstavu slavnostně zahájil symbolicky přestřižením
pásky spolu s náčelníkem Generálního štábu, náměstkem ministryně a starostou Prahy 6.

Výstava o novodobé historii české armády je další událostí v letošní sérii oslav. Už počátkem roku
vydalo Ministerstvo obrany k třiceti letům armády knihu vzpomínek náčelníků generálního štábu. V
květnu si armáda své jubileum zase připomene koncertem ke Dni vítězství v pražském Rudolfinu.
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